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Teimpléad do Shraith na mBarúlacha
Údar:
Cuir d’ainm(neacha) iomlán(a) isteach
Ceangal:
Cuir aon cheanga(i)l isteach
Teideal:
Cuir isteach an teideal is fearr leat don Phíosa Barúla. Bíodh an teideal achomair agus mealltach; seachain teanga bhrilléise nó theicniúil a úsáid.
Cur i láthair beag chun an léitheoir a mhealladh:
Cuir isteach achoimre ar an bpríomhthéacs, 1-2 abairt (50 focal ar a mhéad).
An Píosa Barúla (corp an téacs):
Déan iarracht 500-800 focal san iomlán a scríobh (taobh amuigh den fhéinaisnéis). 
Cuir tús, corp an téacs (3-4 alt) agus críoch san áireamh.
Féinaisnéis:
Tabhair féinaisnéis ghearr (100 focal ar a mhéad), grianghraf (roghnach) agus sonraí teagmhála más ábhartha (cuir sonraí isteach má tá sé beartaithe agat é a fhoilsiú ar an suíomh gréasáin amháin).
--CRÍOCH--
Leideanna scríbhneoireachta do Bharúlacha ar Nádúr an Atlantaigh Fhiáin:
· Scríobh faoin méid atá ar eolas agat. Is píosa leithleach a bhaineann leat é an píosa barúla, mar sin bain úsáid as do ghuth pearsanta.
· Scríobh ó pheirspictíocht do ghutha agus do thaithí féin (e.g. Tá sé feicthe agam...) Seachain guth céasta a úsáid (e.g. deirtear...)
· Seachain abairtí nó ailt atá rófhada a úsáid.
· Scríobh do lucht léitheoireachta ginearálta. Seachain teanga bhrilléise nó teanga atá ró-theicniúil a úsáid.
· Déan iarracht nasc pearsanta a fhorbairt leis an léitheoir. Bain úsáid as teanga allabhrach nó bheoga chun aird agus samhlaíocht na ndaoine a tharraingt ort féin. Cuir ceist ort féin cén fáth ar cheart don léitheoir a bheith aireach ar an topaic?
· Smaoinigh ar thagairtí díreacha a úsáid chun ‘beocht’ a thabhairt don phíosa. Cuir grianghraif in éineacht leis an téacs, nuair is féidir.
· Déan iarracht a laghad tagairtí (acadúla) a úsáid agus is féidir. Úsáid hipearnaisc i gcorp an téacs más féidir chun an léitheoir a threorú chuig tuilleadh ábhair nó foinsí sonraí. Chun an inrochtaineacht a chinntiú, déan iarracht é a nascadh le suíomhanna nach bhfuil teoranta (i.e. nach bhfuil balla íocaíochta acu) nuair is féidir. Seachain fonótaí a úsáid.
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